



邹平市魏桥实验学校 李娜娜

我不由得停下脚步。

寻、觅,想寻一条既有师心又有生情的行旅之路。读写的行旅,充满寻找与相遇的感动。文人的行旅,往往有明月相伴,"人有悲欢离合,月有阴晴圆缺。"圆月如盘,团团圆圆;残月如钩,凄凄清清,月亮映射了人生的悲欢离合;"明月松阳、一份欣喜;"海上生明月,天涯共此时。"明月又多了一份思念、一份豁达。见月而伤己,见月而思人,见月而思乡怀国。思乡之情,家国之思,永恒之情……文人的种种情思仿佛都能在明月中找到回音。

于是,我和孩子们抬头望月,一起寻找藏在月亮里的故事。一轮明月,无限相思。我的明月藏着故乡的回忆,藏着童年的记忆。小时候村庄外小河边芦苇上的那轮明月,清澈、空明,傲然地挂在深邃的天空。她是那样的神秘,牵引着我们

无尽的遐想;她又是那样的自由洒脱,映入我们的内心,照亮我们的梦。我和小伙伴们在月下嬉笑、捉虫、听故事……

我把自己的明月读给孩子们 听,孩子们在聆听中寻到了属于自 己的那轮明月。

孩子们的明月藏着他们精彩的世界。月亮静静地抚慰着庭院中的格桐,投下斑驳的影,静谧的月夜下,外婆忙碌的身影在庭院中穿梭。包含着外婆无尽疼爱的水饺,在圆盘中滚滚发烫;外婆为孙女独创的专属汤圆,在锅中翻出可爱的白肚皮;慈爱的外婆轻轻摇动手中的精扇,小孙女则依偎在外婆怀中聆听嫦娥奔月、后羿射日的故事……孩子们的明月是一幅动人的画面,是一幕温馨的回忆,而正是这一幅幅、一幕幕构成了他们童年最靓丽的人生底色。

月亮偷偷地躲在云彩后,又调

皮地露出笑脸,将柔柔月光洒满乡间。乡间小路上,少年欢快地奔跑,跳跃,他翩翩起舞,尽情享受着秋日的凉爽。月光下,他跟父亲比影子,他的影子越来越高,父亲的影子却在变短。突然间,他凝视着月光里的父亲,父亲那夹杂着白发的青丝,父亲那眼角的鱼尾纹,父亲那饱经沧桑的双手,父亲那渐渐瘦小的背影,少年心中不禁泛起阵阵心酸。原来孩子们的明月还饱含着不羁的青春、成长的味道以及岁月的辛酸。

我的明月与孩子们的明月就这样相遇。月,装点着我们的生活,装点着我们的梦。我的明月,和孩子们的明月虽梦境不同、情思不同,但我和孩子们都爱着月亮的阴晴圆缺及春夏秋冬。

读写的行旅,充满寻找与相遇 的感动。以我心唤生情,我愿与孩 子们一起寻觅生命中的烟火,寻觅 生命中的诗,寻觅生命中的远方。

【学生作品】

落雪

邹平市黄山实验初中 刘亚轩

忽如一夜春风来,千树万树梨 花开。

早上醒来,窗外已是一片白色的世界,急忙裹上衣服跑到阳台,还有几片雪花正零星飘落。打开窗户,将手伸出,一片雪花悄然落到手心,瞬间变成了晶莹剔透的小水珠。冷风吹过,凉意透过棉衣横扫全身,打了个冷颤,我慌忙跑回屋内坐到

暖气旁,思绪也被拉回了那个冬天。 记得我还很小的时候,回老家

过年,正好下了一场大雪,老家的山坡上银装素裹,每家每户的大门口挂上了鲜红的大灯笼,在白雪的映衬下显得格外艳丽。远远就看到我家大门口有一个老人坐在厚厚的积雪上,她就是我的老奶奶。没等爸爸停稳车,我就从车上跳下来,拉着老奶奶让她带着我去别的地方玩雪。我在前面跑得飞快,老奶奶腿

脚不便,拄着拐杖边走边喊: "慢点,别摔着。"我飞速跑到 一个石墩前,招呼着老奶奶 再快些,没一会儿,老奶奶 就到了,气喘吁吃哟,老 吸息一声:"哎哟,老 喽,不中用喽,撵不上统 这小崽儿喽。"不在一 这小郎我根本不注意奶奶 猛踹一脚老奶奶 后的树。瞬间,老 奶奶变成了圣诞 老人,满身雪白,我乐得哈哈大笑。 老奶奶吓了一跳,瞬间也跟着哈哈 大笑起来,一边拍打着身上的雪,一 边"骂"我:"你这小妮子,真调皮。" 老奶奶就这么看着我,看着我在这 雪地上跑啊,跳啊……嘴里嘟哝着: "你们长大了,老奶奶越来越老了, 这大雪也是见一次少一次了。"

过了一年又一年,雪落了一场 过了一年又一年,雪落了一场 又一场,老奶奶的身子一日不如一 日。那年冬天,姐姐高三学习繁忙, 大家都在期待我写的春联,老奶奶 也不例外。然而,那年的冬天来得 很晚,老奶奶没有等到落雪,也没有 等到我的春联,就病倒了。她躺在 病床上,瘦得皮包骨头。在医院里, 她总是望着窗外呢喃:"今年怎么还 不下雪啊。"她终是没有看到那年落 下的雪。此后的几年,年年有雪,却 再没有了跟在我身后去看雪的老奶 奶。

老奶奶教我那句"忽如一夜春 风来,千树万树梨花开。"我永记心 间。

(指导教师:张弘)

【学生作品】

那个人,让我感动

邹平市梁邹实验初级中学 夏子悦

在小学的六年中,因为两次分班,和许多同龄人成为同学,有一个人感动了我。她是一个女生,成绩在班里排名中等,人长得普通,在班里安安静静地不说话,一点也不引人注意,只有几个女生跟她较熟。她是那种在世界上成千上万的普通人,普通到你连她的名字都懒得记,那我是怎么记住她的呢?

那时体育课,我们有大把时间自 由活动,男生不知道跑到哪里去玩 了,女生们都聚在阴凉下聊天。讲话 的就平时那几个积极分子,其他人一 般都安静地听。谈到一个话题,我刚 说了两句,一名女生就抢过话头说了 下去。她讲得很有趣,引得大家哈哈 大笑,但我有些笑不出来,虽然这种 事情时有发生,但我依然有些不爽。 这种事情在分班之前发生的话,还有 很多人来安慰我,但这次我身边只剩 一个朋友,突然感到有些孤独。当那 名女生眉飞色舞地讲完,有一个声音 突然在我身边响起:"你呢?"我们抬 头朝她望去,她看着我,下巴抵在膝 盖上,向我挑了挑眉毛,静静地笑着, 说了一句:"你刚刚说什么?"大家都 在看着我,我赶紧结结巴巴地把事情 讲完。她把头转了回去,继续听别人 讲话,眼睛时不时看一眼周围的人, 阳光落在她身后,衬得她极其温柔, 周围的喧哗好像与她无关,我的内心 在她的关照下变得暖洋洋的。

我们俩的结交并不止于此。一次上习字课,老师拿出两张安全教育的纸,让我们全班传阅签字,总共签两份,到最后传得乱七八糟的,自己已不记得签了几份。等到要上交的时候,她突然跑过来,拿着那张签字纸说:"总共要签两份,我看这份你没签上,我帮你签了,你不用慌。"我有些没反应过来她说了什么,她就已经走了,我看见她又去找了几个人,估计是因为同样的事。我低下头,内心十分感动。

这世界上总有许多人,在你看不见的地方关注着你,关注着你的情绪。明明只是件很小的事情,能做到的却很少,毕竟很少有人天天去在意别人,但只要能遇到这样一个人,便是这一生中最幸运的事。

每一次想起她,心头总涌动着暖意,蓄着热泪。

